



在滨江路上，“义警”骑着摩托车巡逻。

◀ 上接04版

素质过硬 能巡景区也能打配合

市民游客为“义警”的“外在”所折服，其实他们的“业务”也经得起考验。蒋红军说，从“义警”中队成立那天起，他要求大家严肃对待，凡是加入队伍的，都要学习并按照辅警工作条例工作，还要参加日常训练，掌握警盾、甩棍等器械的使用。蒋红军说，虽然大家认识“义警”都是从景区里的巡逻、为游客服务开始，但除了这些工作外，他们还可以配合民辅警处理各种突发事件。

戴鑫是一名银行职员，是最早一批加入“义警”队伍的志愿者。他说，自己看着“义警”队伍越来越正规。“我记得最开始没有制服，大家穿黑衣服黑鞋子，穿个志愿者的马甲。”

戴鑫回忆说，慢慢地，“义警”要学习规章制度，还要学习基本专业本领，逐渐成为一支可独立巡逻也可配合民辅警工作的队伍。戴鑫就在外围配合民辅警一起打击过电诈。

“义警”姜晓丹是通过朋友了解到这支队伍后加入的。姜晓丹说，本质上，他们是志愿者的身份，但无论是组织纪律、身体素质还是工作内容，他们都是一支要求严格的队伍。“我们平时也要参加体能培训，一次培训要3个小时以上。”姜晓丹说，这种培训不是花架子，是真棍真盾地上。蒋红军说，这支“义警”队伍的成员，是群防群治的重要力量，他们用行动证明了自己的实力。

“义警”非警 践行志愿服务初心

凌晨一点的万象城周边行人稀少，热闹的店铺进入“休息”状态，但王文昊和其他队员还在守护着一个醉酒的市民。王文昊是“义警”中队的中队长，2022年加入中队。他说，自己的爷爷和父亲都曾是军人，他从小就有从警的梦想，长大后虽然从事了设计行业，但心中梦想仍在。从摩托车骑友处得知“义警”中队后，他也加入其中。经过严格的培训，王文昊已经可以处理一些常见的突发事件。在万象城遇到的醉酒市民就是其中之一。王文昊和队友一直守护到这位市民意识稍微恢复清醒，将他送回了家。等王文昊自己回家时，已经是凌晨三点。

王文昊说，虽然参与“义警”服务会挤占自己陪伴家人的时间，但能为市民服务，不但实现了他儿时的梦想，也让他体会到帮助他人的快乐。这种快乐激励着他在生活中也践行志愿服务精神，实现自己的价值和初心。

因为热爱这份志愿服务，王文昊还发动了很多朋友加入其中，周革新就是其中之一。周革新是一名退伍军人，现在是叠彩区环卫站的工作人员。他说，环卫站的工作本来就是为大家服务，加入“义警”队伍后，也是在为大家服务，虽然自己不是真正的警察，不能办理老百姓眼中的大案要案，但依然可以帮助他人，这是他一直坚持至今的动力。

蒋红军说，“义警”不是真正的警察，是一种志愿服务，但的确发挥了群防群治的作用，形成了群众帮助群众的良好社会氛围。

记者苏文娟 通讯员杨柳/文
记者滕嘉/摄

租赁使用权 拍卖公告

受委托，我公司定于2025年6月4日10时在本公司拍卖厅按现状公开拍卖桂林市文化宫院内富城商厦、展览中心（可经营酒店、娱乐）、工汇大厦、海鲜仔、娱乐中心、文化大厦、市职工大学、第二文化宫等27处商铺/场地租赁使用权，面积约28m²至2441m²，租期3至5年，参考价5780元/月起，竞买保证金17000元起。详见公众号gxszgp，即日起看样。

参拍者请于6月3日17时前交纳保证金并到我司办理竞买手续。

电话：15878357312
地址：桂林市信义路5号1-2楼
广西三正国际拍卖有限公司
2025年5月27日

交房通知书

尊敬的兴进·颐景城20栋业主：

兴进·颐景城项目20栋已达到交付条件，请您于2025年5月30日携带《商品房买卖合同》、购房票据、专项维修资金票据、身份证复印件，前往兴进·颐景城营销中心办理收房手续。逾期未办理的，按合同相关约定处理。

咨询电话：0773-2679999（兴进·颐景城销售中心）0773-2351358（兴进·颐景城物业服务中心）

桂林润迈投资有限公司
2025年5月27日